

ЭССЕ

на тему: «Герои нашего села...»

**Выполнила ученица 7 класса,
воспитанница д.о. «Школьный музей»,
Проскурнина Полина.
Руководитель Юрина Е.В.**

7 ноября 2023 года в городе Самара в 13-й раз состоится исторический парад, посвященный военному параду 7 ноября 1941 года в городе Куйбышеве (Самаре) – запасной столице СССР в годы Великой Отечественной войны.

Я живу в небольшом селе Константиновка Большеглушицкого района. На уроках истории и занятиях кружка «Школьный музей» я узнала о том, что 7 ноября 1946 года и 1 марта 1947 года наш односельчанин, Николай Иванович



Макаров, принял участие в парадах на Красной площади Москвы. На мавзолее В. И. Ленина он видел руководителей Коммунистической партии и Советского правительства во главе с Верховным Главнокомандующим маршалом И. В. Сталиным. Такая великая честь выпадает не каждому солдату! Я хотела бы рассказать об этом человеке. Материал для своего эссе я взяла в архивных номерах районной газеты «Степные известия» и использовала документы об участниках Великой Отечественной войны из школьного музея. Фотографии Николая Ивановича были предоставлены его дочерью, Шлегель Н.Н.

Мой дом построен еще в прошлом веке, находится на улице Советской. От своей бабушки, Вдовиной Таисии Петровны, я узнала, что в этом доме когда-то и жила семья Макаровых.

Глава семьи, Макаров Николай Иванович, вместе с женой Анной Михайловной вырастили и воспитали троих детей. На данный момент все дети разъехались по нашей огромной стране.

Когда началась Великая Отечественная война, Николаю шел шестнадцатый год. Его мама, Агафья Никитична, провожала близких одного за другим на фронт. Первым, уже в 1941 году, вступил в Красную Армию его отец, Иван Федорович. Сестра Варвара получила повестку в 1942 году, была

зачислена в прожекторную часть, помогала зенитчикам «ловить» немецкие самолёты. Первого января 1943 года принесли повестку и Николаю Макарову. В возрасте 17 с половиной лет впервые попал в город Самара и увидел железную дорогу! Новобранцев разместили в товарняк и направили на запад: Липецк, Орёл, Воронеж...

Обороняли станцию, где было сосредоточено 18 эшелонов, 4 зенитные пушки. В конце 1943 года отдельный зенитный дивизион противовоздушной обороны расформировали. Николай Иванович попал в миномётный полк, базирующийся в Брянских лесах.

Когда закончилась Курская битва, часть зенитчиков направили на пополнение других дивизий. Солдат Макаров попал в 89-ю бригаду, в часть тяжёлых 152 –миллиметровых гаубиц. В составе этой части освобождал Одер, брал Берлин.

До марта 1946 года Николай Макаров продолжал солдатскую службу в городе Дессау в патруле. Затем отправлен в Советский Союз, в Московский военный округ. Боевые награды – медали «За отвагу», «За освобождение Варшавы», «За освобождение Берлина», орден «Великой Отечественной войны II степени».

В феврале 1948 года вернулся в родное село, обзавёлся семьёй.

И много лет семья Макаровых жила в своём родовом доме, где сейчас мой дом.

Николай Иванович – настоящий герой, мы

должны чтить память о защитниках нашей Родины!

В 2023 году основной темой Парада Памяти стала тема: «Герои и подвиги», но герои не только Великой Отечественной войны, но и



специальной военной операции. Так случилось, что мой папа, Проскурнин Александр Васильевич, в октябре 2022 года был мобилизован и находится в зоне СВО. Он защитник нашей Родины! Я горжусь им и желаю ему и всем воинам победы и скорейшего возвращения домой!

Связь поколений, поток жизни, передается от Николая Ивановича к моему папе... Они защитники страны, герои. Их подвиг бессмертен!